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N15NAaa9gu (Random Experiment)
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U3niinaeg1e (Sample space): S
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S = { HH,HT,TH,TT}

wan15ad (Event) : E
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UsZLANUD9IAMUENLLTY

Classical Probability

Frequency Probability
Subjective Probability
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U3niiAlagnavasmsnnaasguilae
S= {HH,HT,TH,TT} sl n(S)=4
wiansaiftaulafie E =(HT,TH}

Fe n(E)=2
P(E) = n(E)/n(S) =2/4 =0.5




A29819

naaslunileussganuaavunnAgInu
31U3U 10 gn Usznausleduns 1 an
287 2 gn wazdu Ry

4 gn UaNUDA 2 N JWNINNUIAL

Juiazldgnuaanssialyil

A29819

] & o 1% a a LY
n. Anuasidunaslagnueadineiu
' & A v a
. auzilunaglngnueadilen 1 an
' & A v a4
a. aAnuesilunaslagnueadiden 1 an
wazdume 1 gn

WU IWU3giAeE19 n(S) = =
n. IuuIsnaglngnueadiviieunu
gnueadileuniieunuy C,, =1

anuaadivaeumnliounu C, , =3

anuaadin@dumilounu C,, =6

45

ADE4
AU p(E):LE)ZEZ ,
n(S) 45

' & o % a
v. aAnuuandunaglagnueaditen 1 gn
WD = C,,.G, =16
_n(E) _16 _

p(E) 0.36
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AuU1aztdulUU Subjective Probability
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ANAIAKUNNY (Expectation)

ANLRAYVDINTSNATUVDIAIVDIALUSN
aula neldarudrazdunddsuday

1 =y =Y g
ANz laN 1 NATU




ANAIAKUNY (Expectation) : E(X)
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19 X UNUNARBULNLY § 3t
X =-80, 2,000
P(X=-80) = 99/100
P(X=2,000) = 1/100
E(X) = -80(99/100)+2,000(1/100)=-59.2
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T X WNUNAABULNU AL5IADITIYRUAN

ganneu Hatu
X =-80, 1,920
P(X=-80) = 99/100
P(X=1,920) = 1/100
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AnwazaNNInS (Symmetry curve)




N1SLANUAIUNANINTFIU
(Standard normal distribution)
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N1SHANUIUNANINTFIU
(Standard normal distribution)
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(Standard normal distribution)
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(Standard normal distribution)
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P(0<Z<1.23) = 0.3907

P(Z>1.23) = 0.5-0.3907= 0.1093
P(Z<-1.23) = 0.5-0.3907= 0.1093




N15UANUAIUNANINTFIU
(Standard normal distribution)
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P(-2.5<Z<-1.5) = 0.4938-0.4332=0.0606
P(Z>c) = 0.025,c = 1.96
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u=60 G=10

1 P(X>50) = P(Z>-1)
= 0.3413+0.5
= 0.8413
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P(X<45) = P(Z<-1.5) = 0.5-0.4332
= 0.0668
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% X unuengnisléauvaaaiasdiun
11 P(X<18)
Feilu P(X<18) = P(Z<-2.5)=0.0062
FuuaSasuinandedun = 1500x 0.0062
Andu 9.3 wiaUszanar 9 wa3ae AnduiRy 9x2000
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